让

普

法

更

准

王曼倩

聚焦"四抓"齐发力 护航辖区保平安

□ 刘正仁



近日,内蒙古大兴安岭森林公 安局得耳布尔分局以"四抓"协同 发力,精心构筑"全域覆盖、多维 巡防、多元共治、宣防一体"的安 保维稳新格局,确保辖区社会和 谐稳定。

抓风险隐患排查 夯实全域覆盖根基

得耳布尔分局对警情导向勤 务机制进行动态优化,积极推进 "主动+预防"警务模式建设,组 织警力深入辖区重点单位、行业 场所展开拉网式排查风险隐患, 推动完善单位安全管理制度,督 促落实"人防、物防、技防"措施, 确保隐患及时清零。同时,加强

对危化、易燃易爆物品的监管,严 格把控运输、储存、使用等各个环 节, 杜绝安全事故发生。截至目 前,累计出动警力854人次、车辆 337 台次,检查人员密集场所 62 次,排查安全隐患 24 处,并当场 完成整改, 有力确保了辖区的安 全稳定。

抓多维动态巡防 彰显多维巡防风采

得耳布尔分局建立完善"错 时用警+动态响应"巡防机制,每 日清晨6时与傍晚7时,抽调20 名训练有素的民警全身心投入错 时勤务,全面落实错时治安巡逻 防控和"1、3、5"分钟 PTU 快速反 应机制。综合运用车巡、步巡、无 人机与监控视频叠加相结合的多 维巡防方式,编织起一张多层次、 全方位的立体巡防网络。同时,在 重要场所、敏感区域设立联合执 勤点,提高应急处突能力,一旦发 生突发事件,能够迅速响应、果断 处置。着力提高辖区见警率,营造 "警灯闪烁不停、警察守护常在" 的全天候动态防控氛围, 为辖区 治安管控注入了源源不断的强大 动力。

抓强化排查化解 凝聚多元共治合力

通过充分发挥"林长+警长"责 任制优势,林业、公安等单位建立 常态化联席会议制度,定期交流工 作进展,为统筹推进化解矛盾风 险、维护社会稳定专项行动提供了 强大助力与坚实保障。工作中,得 耳布尔分局联合辖区相关单位、部 门以及兴安义警,深入辖区内12 个林业单位和1个矿业公司,聚焦 各类矛盾纠纷,开展全面细致、不 留死角的"梳篦式"排查。通过与 职工群众面对面谈心、座谈交流、 查阅相关资料以及实地走访调研 等多种方式,全面梳理可能存在的 矛盾隐患。在此基础上,积极推动 矛盾纠纷的多元化解,充分发挥各 方优势,形成强大工作合力,真正 实现"大事不出局、小事不出队、矛 盾不上交", 为辖区社会稳定奠定 坚实基础。

抓靶向宣传发力 营造宣防一体氛围

得耳布尔分局开展反诈骗 反邪教、禁毒、生态保护等主题宣 传活动,组织民警深入工作现场, 积极发放宣传手册, 向职工群众 面对面答疑解惑,将安全防范知 识传递到每一个角落。通过多种 形式开展靶向宣传7次,覆盖群 众800余人次。同时,分局开通 "平安得耳布尔"公众号有奖举报 平台,鼓励职工群众主动提供线 索,构建起警民携手、宣防一体、 共建共治的良好局面, 为辖区社 会稳定营造积极向上的浓厚舆论

练 难 的

□ 陈香春



"如果,下一秒就发生警情,你 做好准备了吗?"

这是在一次警务培训时,教 官问我的一个问题。初入警营的 我带着这个问题思索很久, 在心 里不停地问着自己, 怎么样才算 准备好……在一次训练中我找到

记得那次训练中,有一场情景 演练,教官问大家:"如果你是处警

民警,接到警情,你能够迅速完成 取枪、验枪、开枪的整个过程吗?" 我毫无防备地被教官叫到前面演 示,我自以为很简单,心里呢喃着: "验枪吗,学过。"但是真正在验枪时,套筒卡住了,怎么也放不下来, 也按不回原位,脸红心跳的我寻求 身边同事的帮助,但是教官很严厉 地批评教育了我, 让我此生难忘。 教官说:"如果你面对的是穷凶极 恶的歹徒, 因你对枪械不熟悉,掏 不出、打不准,任由群众受到攻击 和伤害,你也当场牺牲了。"教官深 吸一口气继续说:"你可能是单位 的一名普通民警,但你是家里的一 片天,你牺牲了,你爱的人和爱你

的人该何去何从?"是的,千万次的 训练就是为了每一次出警安全归 来,不仅仅是保护群众安全,也要 保障自身安全。通过这次训练,我 深刻认识到,要认真对待每一次训 练机会, 认真完成每一次任务,不 负同事们的帮助,不负亲人的理 解,让自己配得上警察这个光荣称

那次训练过后,我认真学习了 警械的使用方法,包括新型束带、 长短警棍、新型手铐、盾牌、催泪喷 射剂等单警装备的使用实战技能, 还学习了枪械的理论基础课程,观 看了典型案例。一桩桩、一件件的 案例让我更加清醒地认识到,作为

一名警察就要勤快地进行体能训 练、勤快地学习业务知识、勤快地 走进群众身边和群众心里去。对新 时代警察来说,群众的需求在哪 里,我们的工作就延伸到哪里;民 意的需求在哪里,我们的措施就跟 进哪里。只要我们不忘为民初心, 牢记使命,以真情诠释热爱,用忠 诚守望平安, 小岗位也是大舞台, 小民警也有大情怀。

一次难忘的训练,让我对警察 二字有了不一样的感悟。我非英 雄,但缉凶查案时,我无所畏惧;我 亦常人,但使命所在时,我彻夜无 眠。我想,这就是人民警察最真实

阿尔山分局:

扎实推进地区禁牧工作

□ 李科龙

日前,阿尔山森工公司与 内蒙古大兴安岭森林公安局 阿尔山分局联合召开禁牧工 作专项会议,明确责任、强化 保障、狠抓落实,为全年禁牧 工作奠定坚实基础。会后,各 管护中心、派出所开展卡点 值守、巡逻防控、宣传教育同 步跟进,禁牧工作全面铺开。 据介绍,禁牧工作是维

护森林生态平衡、保护林区植 被的重要举措。下一步,阿尔 山分局将与阿尔山森工公司 通力协作,充分形成"林长+ 警长"合力,构建"防、管、控、 打"一体化机制,持续加大巡 查力度,坚决整治违规放牧问 题,严厉打击各类违法犯罪行 为,确保阿尔山林区生态资源 得到有效保护。

图里河分局:

严寒中的救援

□ 王磊

近日,内蒙古大兴安岭 森林公安局图里河分局民警 用两场与时间赛跑的救援行 动,在零下30℃冻土上刻写 忠诚与守护

2月26日下午3时许, 图里河分局河南派出所巡逻 车在南立交桥北侧发现异 常。一辆黑色轿车陷在积雪 中,民警立即上前安抚司机: "别急!我们车上有锹,我们 人多,大家一起努力一定脱 困。"。冰碴钻进手套,民警全 然不顾, 在雪地里一铲一铲 清出道路。半小时后,车身猛 地一颤, 脱困车辆被成功解 救出来。司机感动地说:"感 谢有你们,让我摆脱了困境, 感受到了温暖。

下午 18 时,暮色降临, 刚回到分局的民警再次接到

报警电话,称"镇郊桔亚沟附 近有车侧滑下道,请出警!"顾 不上吃饭的民警抓起装备冲 进夜色中。到达现场后,被困 车辆 30 度倾斜卡在冰沟边 缘,此时仪表盘显示室外温度 已跌破零下35℃,民警立即 开展救援。"收绳!慢点!慢!" 绳索在风雪中绷成直线,警车 却在冰面上空转打滑。"换人 推!"民警冻硬的手套紧紧扣 住保险杠,"缩短距离,再来! 二三!"经过民警的共同努 力,被困车辆成功脱困。

"要不是你们,我今晚真 不知道该怎么办了! "获救司 机握着民警的手表示感谢 图里河分局民警用实际行动 诠释着极寒之地,温暖从未 缺席;林海雪原,守护始终在

大杨树分局:

开展"低慢小"航空器 排查整治活动

□丁一

近日, 为维护社会治安稳定, 内蒙古大兴安岭森林公安局大杨 树分局深入开展"低慢小"航空器 排查整治活动。

民警深入到重点单位,人员 聚集区域,全面开展"低慢小" 航空器专项排查整治工作,针对 轻型无人机、飞艇、航空模型等 无人驾驶航空器、孔明灯等进行 排查。同时,深入辖区林业单 位、村屯、休闲广场等地,通过 发放宣传单、现场讲解等方式, 向群众详细介绍了低慢小航空 器和空飘物的管理规定,普及违 规放飞的危害。

此次专项排查整治活动,有效 提升了公众对"低慢小"航空器飞 行安全的认识。下一步,大杨树分 局将持续开展宣传活动,强化执法 力度,切实做好"低慢小"航空器管 理工作,保障低空空域安全,维护 社会大局稳定。

金河分局金河派出所:

拧紧辖区"安全阀"

□ 陈越

为强化辖区重点场所安全监 管、防范化解风险隐患,近日,内蒙 古大兴安岭森林公安局金河分局 金河派出所深入辖区加油站开展 全覆盖式安全检查,通过"查、教、 宣"三位一体工作模式,全力护航 辖区群众生命财产安全,确保辖区 安全生产工作持续稳定。

此次检查重点针对加油站的 监控设备、灭火器、一键报警装备 以及散装油登记系统。民警仔细查 看了监控画面清晰度、存储时长 等,确保监控无死角,能有效记录 加油站内的各类情况;逐一检查了 灭火器的压力是否正常、是否在有 效期内;测试一键报警装备的报警 功能,确保装备正常使用,随时能 与公安机关保持畅通联系。此外, 民警还认真查阅了散装油登记系 统,对登记信息的完整性、准确性 进行了核对,防止散装油违规销售 带来的安全风险。检查过程中,民 警结合近期典型案例,通过情景再 现式讲解,强化从业人员"安全无 小事"的责任意识。

此次检查,进一步增强了加油 站工作人员的安全意识,及时消除 了潜在的安全隐患,为辖区的安全 稳定营造了良好的环境。下一步, 金河分局金河派出所将持续加大 对加油站等重点场所的安全监管 力度,定期开展"回头看"检查,确 保各项安全措施落到实处,切实维 护辖区公共安全。



全民普法是全面依法治国长期的 基础性工作。习近平总书记强调:"普 法工作要紧跟时代, 在针对性和实效 性上下功夫"。深入学习贯彻习近平法 治思想,提升普法工作的针对性、实效 性,必须坚持创新思维,探索精准普法 的有效路径, 不断夯实全面依法治国 的社会基础、为全面建设社会主义现 代化国家营造良好法治环境。

普法工作是一项系统工程、涵盖 经济、政治、文化、教育等各个领域,涉 及社会方方面面。推动形成各部门各 负其责、互相配合,社会广泛参与的大 普法格局是扎实推进普法工作走深走 实的关键所在。"八五"普法规划实施 以来,各地各部门主动探索,联动发 力,创新方式方法,把普法宣传融入社 会治理、立法执法司法、法律服务等各 个环节之中。专业化普法队伍的打造、 普法对象的精准聚焦、普法内容的分 众化选择、普法载体的多维度创新通过一项项具体而有效的举措, 公民法治素养得到明显提升、普法工 作取得明显成效, 尊法学法守法用法 已在全社会蔚然成风。新征程上,巩固 拓展普法工作成效, 还要进一步推动 精准普法创新发展。

创新普法内容,提供个性化的普 法产品。习近平总书记高度重视普法 工作,要求"使全体人民都成为社会 主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守 者、坚定捍卫者"。党的十八大以来, 以宪法为核心的中国特色社会主义 法律体系学习宣传深入开展,"谁执 法谁普法"等普法责任制广泛实行, 法治文化蓬勃发展,全社会法治观念 明显增强,社会治理法治化水平明显 提高,人民群众对法律知识的需求更 加多元、更加具体。切实提高普法质 量,做到普法为了人民、依靠人民、服 务人民,就要围绕群众关心的问题普 法,努力形成法治需求与普法供给之 间更高水平的动态平衡。比如,开展 宪法宣传教育,阐释好民法典一系列 新规定新概念新精神,宣传与推动高 质量发展密切相关的法律法规,宣传 与社会治理现代化密切相关的法律 法规,宣传党内法规,等等。要顺应数 字化、网络化、智能化的技术发展趋 势,进一步发挥"大数据+普法"的突 出优势,通过模型算法精准分析各类 人群的不同法治需求, 提供个性化、 差异化的普法产品,推动更多"私人 定制式""点单式"普法,实现普法从 "大水漫灌"向"精准滴灌"转变。

创新普法平台, 充分运用互联网 新媒体。普法工作是做人的工作的,人 在哪里,普法工作就要跟进到哪里,普 法阵地就要延伸到哪里。互联网的飞 速发展创造了人类生产生活的新空 间,成为人民群众获取公共信息和法 律服务的新平台。中国是全球网民数 量最多的国家, 互联网能为普法工作 创新发展有效赋能。"八五"普法规划 提出强化全国智慧普法平台功能。开 展精准普法,要以互联网思维和全媒 体视角深耕智慧普法, 发挥好全国智 慧普法平台阵地作用, 及时推送人民 群众关注的法律知识和法治新闻,推 动庭审视频、裁判文书等普法资源信 息共享,开展分众化传播,丰富人民群 众学法的渠道。建设全国统一的法律、 法规、规章、行政规范性文件、司法解 释和党内法规信息平台, 及时更新数 据,免费向公众开放。用好融"报、网、 端、微、屏"于一体的全媒体法治传播 体系, 加强对优秀自媒体制作普法作 品的引导,让微博、微信、短视频 APP 手机客户端等都成为精准普法的平 台,构建多层次、立体化、全方位的法 治宣传教育网络, 推动线上普法和线 下普法有机结合,形成多级互动传播。 创新普法手段,提升受众参与感

体验感获得感。习近平总书记指出: "要加强全民普法宣传教育,推动全社 会形成办事依法、遇事找法、解决问题 用法、化解矛盾靠法的良好法治环 境。"深入学习贯彻习近平总书记重要 指示精神,普法工作既要"走心",更要 "走新"。近年来.各地普法工作在创新 手段、探索模式、讲求方法上下功夫、 出实招。贵州安顺市司法局推出"安晓 法""安晓治"两个普法卡通形象大使、 让普法工作更接地气、更有生气。北京 市门头沟区司法局结合传统节日开展 "法治灯谜闹元宵 美好佳节法相伴" 法治文化活动。以"法治惠民 奉法为 民"为主题.结合本地大型活动"河套 艺术节",内蒙古巴彦淖尔市司法局创 办法治文化节,以法治融合"文创""非 遗""体育""农资交流"等活动,让老百 姓在潜移默化中接受法治宣传教育; 云南大理市公安局古城派出所聘任 14 名中小学生为"法治小教员",通过 "小手拉大手"的方式,进一步加强青 少年法治教育,让法律知识走进校园 走进家庭、走进社区……我们要深刻 认识到,普法工作始终处于进行时,创 新普法手段也没有完成时。要在充分 利用传统有效的普法方式基础上.创 造更加多元多样的普法手段。让普法 从单向式传播向互动式、服务式、场景 式传播转变,有效提升受众的参与感 体验感、获得感,为弘扬社会主义法治 精神注入强大动力。要坚持效果导向、 探索老百姓更加喜闻乐见、易于接受 的方式,准确解读法律精义,传播老百 姓听得懂、学得会、记得住、用得上的 法律知识, 让人民群众切实感受到法 治的温暖和力量。 (据光明网)



3月5日,甘河森工公司、森工集团驻甘河森工公司森林资源监督办、内蒙古大兴安岭森林公安 局甘河分局联合开展清风行动,严厉打击野生动植物非法贸易行为。三方成立专项行动领导小组,制 定工作方案,依托"林长+警长"工作机制,强化跨部门协作,多形式落实宣传,进一步营造打击野生动 植物非法贸易行为的浓厚宣传氛围。



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局图里河分局与图里河森工公司西尼气经营管护中心联合开展安 全检查行动,进一步加强安全管理,消除各类安全隐患,确保辖区内生产生活安全有序进行。 罗成 摄

本报地址:内蒙古牙克石市红旗西街3号

邮编:022150

定价:全年 217.00 元

电话:融媒体指挥部(0470)7427618

广告经营许可证:牙市监广发字(02002)号

内蒙古大兴安岭森工印刷有限公司承印(0470)**7**427**267**